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Do akce se dobrovolně zapojilo 57 základních organizací Českého svazu včelařů a šest
individuálních včelařů. Celkem bylo dodáno 4 919 vzorků, z nichž 195 nebylo možné
vyšetřit z důvodu nesplnění požadovaných parametrů (nízká hmotnost vzorku, nevhodný
typ vzorku apod.).

Nejvíce pozitivních nálezů testy prokázaly na Havlíčkobrodsku (pět vzorků), následovalo
Pelhřimovsko (dva vzorky) a Žďársko s jedním vzorkem. V ostatních okresech nebyl mor včelího
plodu zachycen. V roce 2020 bylo zaznamenáno 23 pozitivních vzorků, tedy téměř trojnásobek.

Projekt s cílem vyšetřit všechny dodané vzorky organizoval Kraj Vysočina ve spolupráci s Českým
svazem včelařů a Státním veterinárním ústavem Jihlava. Kraj Vysočina testování financoval ze svého
rozpočtu a vyšetření prováděl Státní veterinární ústav Jihlava podle standardního operačního
postupu. Pozitivní nálezy byly potvrzeny metodou MALDI-TOF. Výsledky neprodleně získala Krajská
veterinární správa v Jihlavě, která následně zavedla ochranná a likvidační opatření v postižených
oblastech.

První vyšetření proběhlo na území Kraje Vysočina na přelomu let 2015/2016 a druhé vyšetření na
přelomu 2019/2020. „Projekt má mimořádný význam pro prevenci šíření této nebezpečné nákazy.
Dlouhodobá spolupráce mezi krajem, včelaři a veterinární správou přináší hmatatelné výsledky –
zlepšení nákazové situace v regionu,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního
hospodářství, zemědělství a životního prostředí Pavel Řehoř s tím, že tato aktivita je jedinečná
především svým rozsahem a systematickým dobrovolným zapojením většiny včelařské komunity v
regionu.

Projekt opět prokázal svůj přínos a potvrzuje, že plošná preventivní vyšetření jsou efektivním
nástrojem ke zvládání této závažné nákazy. „Kraj Vysočina plánuje v projektu pokračovat i v dalších
letech a dále posilovat spolupráci mezi veřejnou správou, odborníky a včelařskou komunitou,“
uzavřel hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Mor včelího plodu je nebezpečné onemocnění včelích larev způsobené bakterií Paenibacillus larvae.
Je vysoce infekční a v případě potvrzení nákazy je nutné přistoupit k likvidaci včelstva a veškerého
kontaminovaného materiálu.
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